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RRB NTPC Previous Year Paper 05_(Hindi )  
 

Q1.  एक   बनाने के िलए    को   और उस  का चयन  जो  ।ैह   
(a) LOWELY 
(b) IFER 
(c) THIWE 
(d) WRONB 
 
Q2.  ‘?’ का मान  ,  S डाटा  का  18, 16, 22, 13, ? = 16 ।ैह  
(a) 9 
(b) 11 
(c) 10 
(d) 12 
 
Q3.     ‘?’ के  पर   से कौन-सा  होगा ? 
AN, BO, CP, DQ, ? 
(a) ES 
(b) RE 
(c) FS 
(d) ER 
 
Q4.  लगंम   को ________ भी कहा जाता ।ैह  
(a)    
(b)  र  
(c) रेड   
(d)    
 
Q5.    के िवलयन का  नाम  ह?ै  
(a) नेूच  का पानी  
(b) डाइट सोडा  
(c) लवणीय िवलयन   
(d) रगनेवि  
 
Q6.   :  �  : ? 
(a)  
(b)   
(c)   
(d)   
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Q7.  ग  ________ िलए   नाम ह?ै  
(a) 2013    बादल फटने के बाद बचाव और राहत अिभयान।  
(b) 2015  लापने   पकंभू  के बाद बचाव और राहत अिभयान।  
(c) भारत  1998  पोखरण- II परमाण ु  
(d) भारत  1974  पोखरण- I परमाण ु  
 
Directions (8 -10):   जानकारी पर िवचार   और इसके आधार पर  के  दीिजए। 
छः   S, T, V, W, X और Y      बाएं  से दाएं खड़ी -  
सेजै -  

A. T दाएं छोर पर   गयी ।ैह  
B. V, Y के ठीक दाएं ओर   गयी ह ैऔर W से एक कार  ीरूद  पर ह ै  
C. X,  T  ठीक बाएं ओर ह ैऔर S से तीन कार रूद  ।ैह  
 
Q8.    से कौन-सा कथन  ह?ै  
(a) T और V के  दो कार ह ै  
(b) X और Y के  एक कार ह ै
(c) Y और S के  तीन कार ह ै  
(d) X और W के  कोई कार  ह ै  
 
Q9.  W,  ठीक दाएं ओर ह?ै  
(a) S 
(b) Y 
(c) V 
(d)    जा सकता  
 
Q10.  X के ठीक बाएं  कौन-सी गाड़ी   गयी ह?ै 
(a) V 
(b) Y 
(c) W 
(d) T 
 
Q11.   का रतजं  रतमं  ________ के िलए  एितहािसक  से  ।ैह     
(a)    
(b) खभू  हड़ताल  
(c)   
(d) खगोलीय ालाशधेव  
 
Q12.  ‘भारत  एिमशन ’ से  ह ै  
(a) वाहन   
(b)   
(c) जल  
(d) ादमृ   
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Q13.  कुछ  के बाद कुछ  नीचे  गय े ।ैह   
कथन 
1. M > L > N 
2. N = R 

 
I. R > L 
II. R < M 
 

 िजए  गए  से  गए   से कौन सा   से णरसनुअ  करता ह ै  
(a) केवल  I णरसनुअ  करता ।ैह  
(b) केवल  II णरसनुअ  करता ।ैह  
(c) I और II  णरसनुअ  करते   
(d) न तो I न ही II णरसनुअ  करता ह ै  
 
Q14.  िवषम कथन  : दो रेखाए ँएक रेसूद  के तवबलं    वे_____ ।ैह    
(a) एक आयत   ंएाजभु   
(b)  का   
(c)  और    एक भुजा  
(d) एक    ाजभु    
 
Q15.  एक   के  20   एक  करने के िलए  सहमत होते ।ैह  5   पर  आते ।ैह   40 

   ारपू  करते ।ैह  उन     , जो   से  करने के िलए  सहमत  ।ेथ  
(a) 8 
(b) 10 
(c) 12 
(d) 15 
 
Q16.    60 और 100 के     ? 
(a) 9 
(b) 6 
(c) 7 
(d) 8 
 
Q17.  एक  1875   दो  ातचबे  ।ैह   उसे एक पर 25% का लाभ और ीरसूद  पर 25%  हािन होती 
ह,ै तो हािन का  (  )  ह?ै 
(a) 150 
(b) 250 
(c) 400 
(d) 500 
 
Q18.      (  सगै   को कम करने के िलए  एक 

 धिसं )  पहली कठबै   शदे   आयोिजत  गई थी?  
(a)     
(b)   
(c)जापान  
(d)  
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Q19.   
(a) 2900 
(b) 2975 
(c) 2925 
(d) 2995 
 
Q20.  दो क  का योग 34 ह ैऔर उनका रतअं  8 ।ैह  उनका लफनणगु    
(a) 308 
(b) 273 
(c) 209 
(d) 345 
 
Q21.  दो  का ल.स 66 ।ैह  यह  2: 3 के तापनुअ     का योग  ह?ै  
(a) 60 
(b) 55 
(c) 50 
(d) 65 
 
Q22.   P का  ‘÷ ’, R का  ‘×’, Q का  ‘+’ और S का  ‘–’, तो 36 P 6 Q 7 R 8 S 11  ह?ै  
(a) 45 
(b) 51 
(c) 52 
(d) 62 
 
Q23.  षशेवि   से   का  ह-ै    
(a) एक रजयू  से अिधक  
(b) एक  से अिधक  
(c) एक  से अिधक  
(d) एक IP  से अिधक  
 
Q24.   सरकार    योजना ______के बारे  ।ैह  
(a)  के मन    ादपै  करना। 
(b)    सरल  से दािखल ेकरना। 
(c)   को  के  लाना। 
(d)    के बारे   ादपै  करना। 
 
Q25.   कहती ह ै   के पित रेमे   के इकलौते   ,  से   तधिबंसं  ह?ै  
(a) माता  
(b) ीटबे  
(c) कजन  
(d) नीस 
 
Q26.  भारत के  वानुच   को _________  उसके पद से हटाया जा सकता ।ैह  
(a) दससं  के  सदन  
(b)   
(c) भारत के  
(d) भारत के    
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Q27.   
(a) 2 
(b) 0 
(c) 1/2 
(d) √ 3/2 
 
Q28.  भारत 2011  जनगणना के रासनुअ ,  का  लगभग________ था। 
(a) 382   .   
(b) 353   .  
(c) 402   .  
(d) 428   . मी 
 
Q29.  दो   आय ुके बीच 4  का रतअं  ह,ै जब िपता  आय ु54  ह,ै तो िपता, माता से 2  बड़े  
छोटी बहन  आय ुमाता  आय ुसे आधी ।ैह  बड़ी बहन  आय ु   
(a) 26 
(b) 27 
(c) 29 
(d) 30 
 
Q30.  2²–3²+4³–6² 
(a) 2 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 
 
Q31.  दयसै  मोदी लनशनेरटइं      हर  ________  आयोिजत  जाता ।ैह  
(a) ढ़गीडंच  
(b) लखनऊ 
(c)  
(d) दाबारदैह  
 
Q32.  एक  बल का  करने वाली  पहली मिहला का नाम बताइए। 
(a)  अिजत 
(b)  मरदंसुामार  
(c) ातीनपु  अरोड़ा 
(d)  पवार  
 
Q33.  बादशाह खान  कहा जाता ह?ै  
(a)  अली  
(b) लबुअ  कलाम आज़ाद 
(c) खान   खान 
(d) खान  वली खान 
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Directions (34 -36):   तािलका एक   नजू  से रबतंसि  तक चंाप      (िममी ) को  ।ैह  

 
 पर िवचार   और उसके आधार पर  के  दीिजए। 

 
Q34.     सबसे कम औसत   ह?ै 
(a) केजे  
(b) एचपी  
(c)  
(d) टीएन 
 
Q35.     नजू  से रबतंसि  तक       ीतदे  ह?ै 
(a) एच.पी.  
(b)   
(c) जीए 
(d) टीएन 
 
Q36.    सबसे कम   महीने  ह?ै 
(a) नजू  
(b) ईालजु  
(c)   
(d)  
 
Q37.  एक  धनरािश साधारण  पर 3   840  और 7   1200  हो जाती ।ैह  नधलूम  (  .) 

 ह?ै 
(a) 520 
(b) 570 
(c) 620 
(d) 670 
 
Q38.  हबसु   रसै  के दौरान, एक  सोमवार से  तक  3 , 4 , 3.5 , 5  और 4.5  

 ीरूद  तय करता ।ैह  उसे दो अिधक    ीरूद  तय करनी चािहए , िजससे उसका ित  औसत 4    
हो जाए? 
(a) 4 
(b) 8 
(c) 5 
(d) 6 



7 www.bankersadda.com       |    www.sscadda.com        |       www.careerpower.in       |      www.a dda247.com  

 

Q39.  16, 24 का म.स और ल.स.   
(a) 8, 48 
(b) 4, 12 
(c) 2, 24 
(d) 4, 48 
 
Q40.  ________  केसर का  बड़े नेामपै  पर  जाता ।ैह  
(a) िहमाचल  
(b) तारजगु  
(c)  और  
(d) केरल  
 
Q41.  एक  3,000   एक  खरीदता ह ैऔर  के   रािश पर 12% का नातगभु  करने के िलए  
सहमत हो जाता ।ैह  वह 12 समान मािसक   नधलमू  और  चुकाता ।ैह     रािश   
(a) 260 . 
(b) 240 . 
(c) 280 . 
(d) 300 . 
 
Q42.    राजनीितक  को  कहा जाता ह?ै  
(a)   ऑफ़   
(b)   ऑफ  
(c)  अमीरात ऑफ़   
(d)   ऑफ़   
 
Q43.  य  ‘are you sam’ = ‘ri ai ki’, ‘all hate you’=’vi li ri’ और ‘all are fake’ = ‘mi ai li’ ह,ै तो ‘hate’   
ह?ै 
(a) ri 
(b) li 
(c) vi 
(d) ai 
 
Q44.  K  ओर इशारा करते , M कहता ह ै  वह उसके  के इकलौते    थी। M, K से  र तधिबंसं  
ह?ै 
(a) माता  
(b) मामी  
(c) ीटबे  
(d) बहन 
 
Q45.  2, 3, 3, 4, 6, 7 का  मान   
(a) 4.17 
(b) 4.15 
(c) 4.13 
(d) 4.70 
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Q46.  2015  अिधकतम  के एकल सनिटे      जीता? 
(a) ीडंए  मरे 
(b) नोवाक जोकोिवच 
(c) रोजर फेडरर 
(d)   
 
Q47.  दो  एक रेसूद   ओर  45 / ाटघं  और 63 / ाटघं   गित से  कर रही    के टकराने से 
दस डकंसे  पहल ेउनके बीच  ीरूद  (  )  ह?ै 
(a) 0.5 
(b) 0.2 
(c) 0.3 
(d) 0.45 
 
Q48.   CABINET = EIACBTN, तो COMPUTE = ______________. 
(a) TPOMECU 
(b) TPOCMEU 
(c) PTOCMEU 
(d) CMUEOPT 
 
Q49.  नाधविसं  सभा ने भारतीय   _______ को अपनाया था। 
(a) 22 ईालजु  1947 
(b) 22  1947 
(c) 22 जनवरी 1948 
(d) 22  1947 
 
Q50.  जब धूद   हो जाता ह,ै तो ________  होता ।ैह  
(a)  
(b)   
(c) कलिसिलिसै   
(d) िलनोिलक   
 
Q51.  एक रादनाकुद  10  चावल और 20  चीनी   :  75 . और 85 .     दर स ेखरीदता है और तेचेब  समय, चावल 
पर 20% और चीनी  पर 10% का लाभ होता ।है  कुल    है?  
(a) 2,695 . 
(b) 2,770 . 
(c) 2,800 . 
(d) 2,750 . 
 
Q52.     से   ________ पर फैलता ।ैह  
(a) मादा  के काटने 
(b) नर  के काटने  
(c) पानी  
(d) वायु  



9 www.bankersadda.com       |    www.sscadda.com        |       www.careerpower.in       |      www.a dda247.com  

 

Q53.   गए कथ  को  से  और  का  ।येजिीद  
पीक  के दौरान शहर   पर चलने वाले  के    िनजी      और डबल 

 ह ैजो  ही आम  ।ैह  एक  से  होता ह ै  पीक  के दौरान वाहन औसतन 20   टेघं   
गित से चलते  

  से कौन सा  गए कथन के रासनुअ  सही ह?ै 
(a) वाहन शाम 5 बजे से रात 9 बजे के दौरान 20   टेघं   गित से चलते   
(b) शहर  डबल  यातायात  िनयम का   ।ैह  
(c) िनजी       ।ैह  
(d) सरकारी    समान ह ै
 
Q54.    से कौन आरोही   ह?ै 
(a) 0.65, 0.76, 0.67, 0.86 
(b) 0.65, 0.56, 0.67, 0.76 
(c) 0.65, 0.67, 0.76, 0.86 
(d) 0.67, 0.65, 0.76, 0.86 
 
Q55.  कौन-सा हमूस  से तधिबंसं   ह?ै 
(a) जी  
(b)   
(c)  
(d) सोनी  
 
Q56.  2.5 मीटर चौड़ ेएक पथ  ईाबलं , 10 मीटर और चौड़ाई 8 मीटर वाले एक आयताकार  से िघरा   ।ैह  पथ के 
साथ,  का  ह-ै   
(a) 130.25 .मी  
(b) 131.25 .मी 
(c) 195.00 .मी 
(d) 132.50 .मी  
 
Q57.    से समानता   

, बाघ, रआगुज , रशे  
(a) य ेसभी भारत  पाए  जाते  
(b) य ेसभी  के  से  
(c) उनके सभी  को  के  कहा जाता ।ैह  
(d) कोई समानता  ह ै
 
Q58.  भारत   शासन का तअं  ______    था। 
(a) 1946 
(b) 1947 
(c) 1948 
(d) 1950 
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Q59.  एक    400 .  से 10   चाय खरीदता ।ैह  वह आधी  को 20% हािन और शेष को 10% लाभ 
पर ातचबे  ।ैह    उसका िनवल लाभ या हािन  थी? 
(a) 5% हािन 
(b) 5% लाभ  
(c) 10% हािन  
(d) 10% लाभ  
 
Q60.    ________नदी पर   
(a)नाइजर 
(b)   
(c) ीज़बेंाज़  
(d)  
 
Q61.      होता ह?ै  
(a)   कमी होती ह ै  
(b)   कमी होती ह ै  
(c)   कमी होती ह ै  
(d)    होती ह ै  
 
Q62.  ISRO के पहल े  कौन थे?  
(a)  
(b)  साराभाई  
(c) होमी के. भाभा  
(d) सी. वी . रमन 
 
Q63.  फ़ायरवॉल के धबंसं   िवषम कथन   
(a) फ़ायरवॉल एक  हो सकता ।ैह  
(b) फ़ायरवॉल एक  हो सकता ।ैह  
(c) फ़ायरवॉल रयेव  और  का एक नजोयसं  हो सकता ।ैह  
(d) फ़ायरवॉल  को आग से बचाता  ।ैह  
 
Q64.   28 मीटर वाले एक  जमीन को समतल करने  लागत  होगी,  इसका  125 .  

.मी ।ैह  (π =22/7) 
(a) 76,000 . 
(b) 76,400 . 
(c) 76,800 . 
(d) 77,000 . 
 
Q65.     का    कहा ँ  ह?ै  
(a)  
(b)  
(c) लास सागेव  
(d)  
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Q66.  Cosec(90°–θ )=? 
(a) tan θ  
(b) cot θ  
(c) sec θ  
(d) cos θ  
 
Q67.  एक  25% के लाभ पर 2100   ाचबे  जाता ।ैह  इसका   ह?ै  
(a) 1,620 .     
(b) 1,640 . 
(c) 1,660   .    
(d) 1,680   .    
 
Q68.  एक  कूट , 327 का  “don’t cut tree”, 635 का  ‘plant one tree’, 138 का  ‘tree gives hade’ 
और 4953 का  ‘we must plant tree’ ।ैह   ‘shade’ के िलए  कौन-सा कअं   गया ह?ै”   
(a) 1 
(b) 4 
(c) 8 
(d)    जा सकता  
 
Q69.   गए  को    और  का  दीिजए। 
ासपै   करना   पर  होना चािहए  न   या ीगेवआ   पर। िव  को ‘ ’, ‘  

ऑफ़र’  के साथ आने वाले  के संभािवत िछपे   का िशकार  होना चािहए।  वह ह ैजो आप 
नातगभु  करते ,  वह ह ैजो आपको िमलना चािहए। 

(a) जब आप   का नातगभु  करते , तो  तेखदे   
(b) सी भी   का  के िखलाफ एक   होता ।ैह  
(c) लोग  या ीगेवआ   करते  न    
(d)  जनता को धोखा द ेरह े  
 
Q70.  एक  मोटर __________   करती ।ैह  
(a)   को     
(b)   को     
(c)   को     
(d)   को     
 
Q71.  जब कार एक मोड़ ीतले  ह,ै तो वह बल जो   के बाहर  ओर धकेलता 
ह,ै वह ह ै
(a)  बल 
(b)  बल 
(c) ण बल  
(d) तनाव बल  
 
Q72.    ______ का नदेप   होता ह ै
(a) CLRI 
(b) CSIR 
(c) ISRO 
(d) DRDO 
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Q73.   2015  अिधकृत  गए नए   सबे  का नाम  ह?ै  
(a)   
(b)  
(c) भारती  
(d) लोटस 
 
Q74.  एक कार पहल े30 मी 60 / टेघं   गित से  करती ह ैऔर अगल े20  80 / ाटघं   गित से  
करती ।ैह  औसत गित      
(a) 65.67 / ाटघं   
(b) 65.33 / ाटघं  
(c) 66.33 / ाटघं  
(d) 66.67 / ाटघं  
 
Q75.  भारतीय िखलाड़ी गगन नारंग ______ से  ।ैह  
(a) तीरंदाजी 
(b) एयर राइफल  
(c)  
(d)  
 
Q76.     ‘?’ के  पर कौन सी   होगी? 
12, 23, 45, 89, ? 
(a) 175 
(b) 176 
(c) 177 
(d) 178 
 
Q77.   कारपोरेशन   कब ?  
(a) 1979 
(b) 1981 
(c) 1975 
(d) 1965 
 
Q78.   F = 6, THE = 33, तो WOMAN = ? 
(a) 64 
(b) 65 
(c) 66 
(d) 67 
 
Q79.   गिणतीय ऑपरेटर , ‘×’ का  ‘+’, ‘÷  ’ का  ‘×’, ‘+’ का  ‘–’, और ‘–’ का  ‘÷ ’, तो 22+36–12×6÷ 4=? 
(a) –21  
(b) 43   
(c) 68 
(d) 53   
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Q80.   से कौन-सा एक   ह?ै  
(a) नल 
(b) यकृत 
(c) ाकषियूीप  
(d)  
 
Q81.  2015   के िलए    से    गया था? 
(a) बिबता कुमारी  
(b) अिभलाषा तंाकशिश   
(c)  सनाथोई ीवदे   
(d) एम. आर.  
 
Q82.  आईपी  के डटेोड  दशमलव    टसे  को  कहा जाता ह?ै  
(a) टनेबस   
(b) ओकटेट  
(c) टटेबस  
(d) IP टसे  
 
Q83.   x+y=19 और x–y=7, तो xy = ? 
(a) 13 
(b) 48 
(c) 78 
(d) 72 
 
Q84.  एक नल 20 िमनट  एक  को भर सकता ।है    60 िमनट   को खाली करने   ह,ै तो   

 समय   भरेगी?  
(a) 1 ाटघं  
(b) 45 िमनट  
(c) 30 िमनट  
(d) 50 िमनट  
 
Q85.   के     का   58.20% ह,ै   60 का  कअं      
30%  के औसत कअं  40 ।ेथ  षशे   के औसत कअं   ह?ै  
(a) 65 
(b) 66 
(c) 68 
(d) 70 
 
Q86.    दससं  भवन का  ________   गया था। 
(a) 1895 – 1900  
(b) 1901 - 1909 
(c) 1921 - 1927 
(d) 1931 - 1935 
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Q87.  एनीिमया    ______ के कारण होती ।ैह  
(a)   कमी। 
(b) आरबीसी  कमी। 
(c)   कमी 
(d)   कमी। 
 
Directions (88 -90):   जानकारी पर िवचार   और इसके आधार पर  के  दीिजए। 
एक कॉलोनी  50   से, 10 को केवल  दसंप  ह,ै 25 को केवल फुटबॉल दसंप  ह,ै 10 को वॉलीबॉल  और फुटबॉल 

 दसंप   और 5 को केवल वॉलीबॉल  दसंप  ।ैह  
 
Q88.    को वॉलीबॉल  दसंप   ह?ै 
(a) 15 
(b) 25 
(c) 35 
(d) 45 
 
Q89.  फुटबॉल दसंप  करने वाले  का केवल  दसंप  करने वाले  से तापनुअ  ह-ै   
(a) 5/2 
(b) 7/2 
(c) 4 
(d) 5 
 
Q90.    को केवल एक लेख  दसंप  ह?ै 
(a) 50 
(b) 40 
(c) 35 
(d) 25 
 
Q91.   के चार   गए  िवषम का चयन  
(a) सफ़ेद :  
(b) लाल :   
(c) ारभू : आकाश  
(d) हरा : घास 
 
Q92.    'ओड-इवन'  योजना का  रन _____ पर  ।ैह   
(a) ओड-इवन  माह 
(b) ओड-इवन  ितिथयां  
(c) वाहन णरकीजपं   
(d) ओड-इवन हबसु  8 से शाम के 8 बजे के दौरान 
 
Q93.   गए कथन को    और  का  दीिजए। 
बाहर खाने पर     गयी ।ैह  बाहर खाना शान शौकत को   ।ैह  अिधक  और समय का दवाब वाले 

 को बाहर खाने के िलए  रबूजम  करता ।ैह  
(a)  को बाहर जाकर खाना खाने का दनंआ  िमलता ।ैह  
(b) बाहर खाना  के िलए  शान शौकत ह ै
(c) बाहर खाना  के िलए  भी  पर  ।ैह  
(d) बाहर खाने पर  को कम  जाना चािहए। 
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Q94.  एक   3     का तापनुअ  1: 2: 3 था।  ने  िवषय पर 5%   दी 
जाती ।ैह   का नया तापनुअ    
(a) 1:2:3 
(b) 2:3:4 
(c) 2:3:1 
(d) 3:2:1 
 
Q95. एक बस 50 मी  टेघं   गित से  करती ।ैह   गित  10   ाटघं     जाती ह,ै तो यह समान 
समय  20  अिधक तय करेगी। तय  गई  ीरूद    
(a) 100  
(b) 150  
(c) 200  
(d) 250  
 
Q96.    _______  मनाया जाता ।ैह  
(a)   
(b)  
(c) ओिडशा 
(d)  लागबं  
 
Q97.   के चार   गए  िवषम का चयन  
(a)  : चार  वाला    
(b) नोनागन : सात  वाला    
(c)  : आठ  वाला   
(d) ज: छह  वाला   
 
Q98.  9, 17 और 27 का 4 तापनुामस    
(a) 57 
(b) 48 
(c) 51  
(d) 53 
 
Q99.  एक षशेवि    के िलए   सरकार के बजट घाटा  ह-ै  
(a)    कुल रािश। 
(b) ीजंपू    कुल रािश। 
(c) वह धनरािश जो सरकार को उधार ीनले  ।ैह  
(d) तनिामनुअ  सरकारी   कुल रािश। 
 
Q100.   2014    मोदी ने  िवमान वाहक पोत को 

  से भारतीय ानसेौन   शािमल  गया था? 
(a) INS  
(b) INS  
(c) INS िवराट 
(d) INS  


